

¡La ciencia en casa!

Tantos familiares, tantos médicos y enfermeras

El benjamín estudia... ¡medicinal!

FOR ESTS CITY, (Carolina del Norte), 24.—La familia McCall no necesita llamar a un médico en ningún momento. El cabeza de familia, el doctor Charles McCall es dentista con un largo ejercicio profesional, tres de sus hijos también tienen el título de odontólogos; el más pequeño de sus hijos estudia medicina; su yerno es médico; su hija enfermera diplomada y la señora McCall colabora con su marido como enfermera.—Efe.

El lunes celebrarán sesión plenaria las Cortes Españolas

En ella se ratificarán los convenios con Norteamérica

MADRID, 24.—El presidente de las Cortes manifestó, a los periodistas que el lunes a las once y media de la mañana, se celebrará sesión plenaria y continuará por la tarde, por la serie de asuntos que figuran en el orden del día, entre ellos ratificación de los Convenios militar y económico con los Estados Unidos, con lectura del mensaje del Caudillo, modificación de las bases del Régimen de la Administración Local y, probablemente, modificación de impuesto sobre la Renta.—Cifra.

VISITAS AL PRESIDENTE

MADRID, 24.—El presidente de las Cortes ha recibido entre otras visitas, al obispo de Astorga, director general del Instituto de la Vivienda y al secretario general del

Muere a los 99 años

Un viejo héroe carlista

ORIHUELA, 24.—A los noventa y tres años de edad, ha fallecido en este pueblo don Juan Gil Valero, soldado que fué de los Ejércitos carlistas, y que en la actualidad era capitán honorario del Ejército español. Tomó parte en las campañas del 72 y 79, y estuvo presente en las batallas de Estella, Vinaroz, Morella y otras, donde conoció al general Cabrera. Era uno de los pocos supervivientes del famoso asalto al convento de frailes de Estella, que costó muchas bajas, entre ellas la del general Concha.—Cifra.

Antes de las Bermudas un partido de golf

WASHINGTON, 24.—El presidente Eisenhower saldrá hoy para Georgia con el fin de pasar seis días de descanso, jugando al golf, antes de salir para la conferencia de las Bermudas, con Sir Winston Churchill, y Laniel, en la próxima semana.—Efe.

Mientras se va con la reina

Le roban los ladrones

LONDRES, 24.—Unos rateros desvalijaron anoche la residencia del piloto que conduce el avión de la reina de Inglaterra. Se llevaron objetos por valor de un millón de pesetas mientras la esposa del aviador despedía a su esposo en el aeropuerto.—Efe.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año I° N.174 Albacete, Martes, 24 de Noviembre de 1953 Precio, 70 ct.

Los Estados Unidos acusan a la U. R. S. S. de persecución religiosa

Duro ataque de Cabot Lodge en la Comisión Política de la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 24.—Los Estados Unidos han acusado a la Unión Soviética de persecución religiosa y han denunciado la persecución del cardenal Wyzinsky, "cuyo único crimen ha sido defender

ante los fieles las verdades eternas". El embajador de los Estados Unidos en las Naciones Unidas, Henry Cabot Lodge, ha declarado en la Comisión Política que Rusia está llevando a cabo una campaña de odio detrás del "telón de acero", donde no hay periódicos libres ni emisoras para poder contrarrestarla. Dijo que el cardenal primado de Polonia, detenido por "actividades contra el Estado" ha llegado a ser calificado de "espía y agente imperialista" a causa de sus creencias religiosas y por no coincidir con la línea del partido comunista.

Las acusaciones del representante de los Estados Unidos fueron hechas cuando la Comisión Política apresuraba su debate sobre la resolución de paz cargada de propaganda que anualmente Rusia presenta ante el mismo y que este año condena a los incitadores de la enemistad y el odio. Después de recitar una detallada lista de publicaciones, películas y obras teatrales destinadas a fomentar una campaña de odio contra los Estados Unidos en Rusia, Lodge dijo a la Comisión:

Incluso la religión está dirigida exclusivamente para a ella, sirva los propósitos del Estado. En el mundo libre la jerarquía religiosa mantiene ante el pueblo las verdades eternas. Pero tras el telón de acero, esto es imposible. Dentro de las últimas 48 horas hemos leído las noticias de la detención y del próximo juicio del cardenal polaco Wyzeyinski, cuyo único crimen ha sido buscar mantener ante su grey estas verdades eternas. Como las verdades eternas y la línea del partido comunista no coinciden invariablemente, se le acusa de "espía y de agente imperialista". "De esta forma—continuó—cada año que pasa, el "telón de acero" se hace más pesado y más extenso.—Efe.

CINICA RESPUESTA DEL GOBIERNO DE VARSOVIA

NUEVA YORK, 24.—Un portavoz del Gobierno rojo de Varsovia ha declarado sin inmutarse que las acusaciones

de persecución religiosa en Polonia son falsas. Hizo esta declaración en la Comisión Política de las Naciones Unidas y añadió que todos los procesados en Polonia lo han sido por "actividades divergas".—Efe.

UNA MOCION EN LOS COMUNES CONDENANDO LA PERSECUCION DE LA IGLESIA CATOLICA

LONDRES, 24.—La Cámara de los Comunes ha aprobado una moción en la que se condena la persecución de la Iglesia Católica por el Gobierno rojo de Varsovia.

D. Cristóbal Graciá toma posesión del Gobierno Civil de La Coruña

Y de la Jefatura Provincial del Movimiento

LA CORUNA, 24.—A mediodía ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Cristóbal Graciá Martínez, que hasta ahora desempeñó los mismos cargos, en Murcia.

Le dió posesión, en el Gobierno Civil, el señor Delicado Marañón, presidente de la Diputación Provincial, que ocupaba el puesto interinamente, y en la Jefatura Provincial del Movimiento, el subefe, señor Sanjurjo de Carriarte.

Seguidamente, el señor Graciá Martínez cumplimentó al capitán general de la Región y demás primeras autoridades.—Cifra.

Ella, despechada, se subió a la "antena"

Y el novio la siguió, con reconciliación final

LA HAYA, 24.—Una muchacha holandesa de 23 años de edad, gateó por el mástil de radio Schveningen, después de que su novio le había dicho que las relaciones quedaban rotas. El novio subió tras ella para impedir cualquier tragedia. Después de una conversación de «alto nivel», bajaron los dos y la muchacha se desmayó. Al parecer ha habido reconciliación.—Efe.

Los pantanos de nuestra región casi llenos

MURCIA, 24.—Dos millones y medio de metros cúbicos de aguas han vuelto a embasar los pantanos, a causa de nuevas lluvias. En la actualidad se dispone de un caudal de veinticinco millones y medio de metros cúbicos.—Cifra.

Todavía se da el opio

Por César GONZALEZ RUANO

Esta frase popular española de "dar el opio" se inventó allá en los tiempos en que éramos nosotros jóvenes, y ha caído en desuso probablemente porque ya dan el opio muy pocas mujeres, o, mejor dicho, porque los hombres se intoxican menos que antes con ese simbólico producto.

Se decía que daba el opio una mujer estúpida en el sentido bastante exacto de que su presencia atontaba, de que marcaban sus encantos, de que hacía soñar con los paraísos de sus gracias. "Fulana está que da el opio".

A nosotros nos dieron mucho opio de ese. Uno pertenece a la última generación que se encuentra aun agrada de vida cuando la mujer dice que bueno. Ahora me parece que todo anda algo así como en un régimen de igualdad y que la mujer ha perdido, muchos puntos y ha bajado incluso en las características de la función de lujo del corazón, en el orden de su imperio y sugestión amorosa. Si ha tenido la culpa el

deporte o el cine, la competencia social de la mujer en la lucha por la vida, las guerras, etc. esas son cosas cuyo razonamiento no pertenece tal vez a las dimensiones y propósito de un artículo. El resultado es que a los más jóvenes ya no les dan el opio como nosotros lo daban a nosotros. No sé si hay que sentirlo por ellas o por ellos. Acaso no haya que sentirlo por nadie. Cada generación tiene su estilo y su cifra y, en fin de cuentas, cada generación se divierte como puede.

Nosotros supimos ver o inventamos a las últimas languidas y a las primeras vampiras. Nos meció dulcemente el tango y cosas así. ¡Qué le vamos a hacer! No lo pasábamos mal del todo ni mucho menos. Se nos subía el corazón a la cabeza y como la época era bastante feliz nos permitíamos el estúpido lujo de inventar complicaciones a él; donde no las había. Hay que reconocer que precisamente sencillos no fuimos.

El otro opio, el que se fumaba, fué también en Europa una consecuencia de la vida en la Europa feliz. ¡Ya hace falta que la vida sea descansada y buena, que la vida sea fácil para dedicarme voluntariamente a esas evasiones! Ahora, al hombre preocupado en primerísimo término por resolver la comida, no sería justo ponerle una pisa entre las manos recomendándole que soñara. Antes la vida empezaba siempre después de comer y ahora el día empieza con la preocupación de comer. Es una bonita diferencia.

Ostendes, Capris, Nizas y Venecias, estaban al servicio, como decoración propicia, de las mujeres que daban el opio y de los hombres a quienes les sobraba tiempo y dinero. Al

margen de la dorada pordredumbre, se divertía el fresco sin dinero, el intermedio y, considerando toda esta broma en su aspecto social, legiones de trabajadores. También vivía el pobre y le llegaban las migajas de la ilusión al pequeño burgués que un día es un día—se asomaba a las balastradas urgentes de los rubios lidos, de los barrocos casinos, sintiendo que una gaseosa se le subía a la cabeza.

Pero aquellos tiempos fáciles se han terminado ya. Los cuatro jinetes del Apocalipsis galoparon demasiado sobre la vieja piel de Europa que había pecado mucho. Todo se anegó en triteza, en hambre, en desolación, en muertes y olvidos, en la atroz melancolía sin remedio, en la memoria infeliz y cretina, de todo lo perdido... Un sentimiento casi animal de urgencia, una mala moral de fracaso y de tirar por el atajo de las cosas, una violencia irritada y una tristeza honda, rigen a la pobre Europa que apenas si intenta o sabe levantarse. Las cosas antes más elementales y de escaso atractivo, parecen hoy a la inmensa mayoría de la humanidad atribulada como un sueño fabuloso. ¿Quién se encontraría ahora tan sobrado de energías, tan rico y millonario de tiempo como para pedirle colaboración al opio?

Pues resulta que, cuando menos se piensa, todavía queda gente así, supervivientes de la más disparatada época de lujo de la humanidad. De vez en cuando la Policía descubre un fumadero de opio; detiene a unos cuantos clientes y cierra un local misterioso que no parecía abierto.

Todavía se da el opio, aunque parezca mentira.

Consejo de Investigaciones Científicas.—Cifra.

¡Al padre más padre!

Premio: un magnífico caserío

BILBAO, 24.—Por haber ganado el premio de natalidad, va a recibir antes del próximo domingo un magnífico caserío, con establo y una hectárea de terreno, don Jacinto Gorrichu, cuya familia está compuesta por el matrimonio y dieciséis hijos, todos vivos. Este premio ha sido donado por el Instituto Nacional de la Vivienda y el Ayuntamiento bilbaíno.—Cifra.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio del Aeródromo de Los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 14'6 grados a las 17'00 horas; mínima de hoy, 2'3 grados a las 6'55 horas.

Cielo casi despejado; viento dominante Sur, con una velocidad media de 3 kilómetros por hora; presión media, 700'0; humedad relativa media, 80 por 100.

Mr. Dunn, a Cartagena

MURCIA, 24.—El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Dunn, salió esta mañana de Alhama, para Cartagena. Desde la capital acompañan en su viaje al embajador norteamericano el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.—Cifra.

Alemania, en camino de ser gran potencia de Europa

Ha declarado el presidente de la Cámara de Representantes norteamericana

WASHINGTON, 24.—"Alemania no sólo es la clave de la defensa europea, sino que lleva el camino de ser una de las grandes potencias de Europa", ha dicho en una conferencia de Prensa el presidente de la Cámara de Representantes Joseph W. Martin. "Es más—agregó Martin—Alemania no se queda

rá aislada. Se pondrá al lado de uno de los bandos, y debemos asegurarnos de que lo haga al nuestro". Martin, que ha regresado de un viaje de dos meses de duración por Europa, ha dicho a los periodistas que en Alemania occidental pudo ver "una recuperación verdaderamente notable".—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

AGUA GOTAS

Esta vez no nos referimos al líquido que transportan gratuitamente las nubes; a ese preciado líquido con el que sueñan y con el que se desvelan surcos y pantanos. (Según hemos oído el campo también necesita ya algo de lluvia).

Esta vez queremos aludir al líquido que nos viene conducido dócilmente a través del subsuelo y que sirve para menesteres domésticos, y alguna que otra vez para transportar gérmenes de las más diversas epidemias.

Parece ser que el problema de la conducción de aguas va a solucionarse definitivamente. Que ya no van a surgir de nuevo esos terribles inconvenientes y esos panoramas desoladores de los gritos reseos y los hogares sin limpieza, por falta de tan indispensable líquido. El Ayuntamiento, que afrontó el problema, el delicado problema, con ánimo de resolverlo de una vez para siempre, nos anuncia la buena nueva de la concesión de un crédito que ha de permitir llevar a cabo sus proyectos referentes a la red de distribución, mejorándola y ampliándola.

El problema del agua ha sido endémico en nuestra ciudad. No queremos señalar a nadie, pero en ocasiones anteriores, cuando se puso manos a la obra, se emprendió la tarea con demasiada estrechez de miras. Lo que necesitaba ser hecho de nuevo se fué sosteniendo con pequeños apuntalamientos que casi de un año para otro no servían. No hubo criterio amplio, no se trabajó con la mirada puesta en varios años, sino con el afán de superar por unos meses lo que Albacete estaba pidiendo a gritos. Y por eso el problema surgía una y otra vez, y lo malo era que siempre se solucionaba lo mismo.

Ahora la cosa va en serio. El Ayuntamiento está decidido a terminar de una vez con las deficiencias de este servicio. Necesitaba dinero, y ya lo tiene. Pronto volverá a trabajarse en la instalación de nuevas conducciones y la esperanza de que en todos los hogares de nuestra capital el agua no ha de faltar, llena de optimismo a todos.

Y como además el Ayuntamiento está decidido a que se haga indebidamente uso de esta agua, digámoslo sino los lecheros, pues doble motivo de satisfacción para todos.

CUENCA

Notas de la actualidad

I
Grata nota del momento son esos siete millones que vienen cual bendiciones para nuestro Ayuntamiento. Se garantiza el sustento con ellos a mucha gente, pues, de una manera urgente, se hará la sustitución de esa vieja red en acción que era un peligro evidente.

II
Juan Montero ha debutado en tierras venezolanas y salió con muchas ganas de triunfo frente al astado. Y en su debut ha triunfado porque gran triunfo es gustar y la arena pasear entre aplausos fervorosos... ¡Y éxitos más clamorosos no tardarán en llegar!

III
Como a nadie se le oculta que el agua es para beber, quien no lo sabe entender se lleva una fuerte multa. Lo cual, lectores, resulta acierto municipal, pues evita el grave mal de que, al ir la leche agua n...

(do) haya quien se esté burlando y «aguando» nuestro caudal!

(dal)

ANANBAL

EMISORA RADIO ALBACETE

PARA MAÑANA EMISION SOBREMESA

1'00, la hoja del almanaque. 1'05, canta para Uds... Pepe Córdoba. 1'23, el tiempo... previsión meteorológica. 1'25, noticiario sonoro y local. 1'35, canciones con seltz. 2'00, «escuche usted...» por José Sánchez de la Rosa. 2'10, melodías a la carta. 2'30, Radio Nacional de España. 2'45, la melodía de hoy. 2'48, ecos de sociedad. 3'30, «Miércoles amables», amenidades para la sobremesa. 4'00, cierre.

EMISION NOCHE

8'00, el Rosario en familia. 8'20, hora del oyente. 8'30, Cap. 18 de «La sangre es roja», de S. Casaseca y L. Alberca. 9'00, «La novia viste de blanco». 9'15, «Antorchas de la ciencia». 9'30, continúa programa del oyente. 9'50, boletín informativo. 10'00, Radio Nacional de España. 10'15, micrófono de la ciudad. 10'18, melodía de la noche. 10'30, «Sol y Sombra», revista de la fiesta nacional, realizada por «Don Tono». 11'10, figuras y comedias: «La zancadilla», de los hermanos Álvarez Quintero, interpretación del Cuadro de Actores de Radio Madrid. 11'25, «Concierto de la semana», comentarios de José Espinosa. 12'00, cierre.

de por ahí...; 11'30, melodías olvidadas; 11'50, hasta mañana; 12'00, cierre.

Mañana será otro día

1953
Noviembre
25
Miércoles

El sol sale a las 7'12 horas y se pone a las 16'52 horas.

La luna sale a las 21'25 horas y se pone a las 11'17 horas.

Cuarto menguante, el día 28.

SANTORAL.—Santos: Catalina, virgen; Moisés, presbítero; Erasmo, Mercurio, mártires; Jocunda, virgen.

MISA.—De Santa Catalina. Ornamentos rojos.

Van transcurridos 329 días del año. Faltan, 36.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete» MIERCOLES, 24 NOVIEMBRE DE 1897:

Enlace.—Esta mañana a las siete se ha celebrado en la parroquia de San Juan el enlace de don Rufino Vera Serna con la agraciada señorita doña Rosalía Sabater López.

Por no pagar.—Las campanas de la torre de San Juan han vuelto a poder del fundidor por no haber percibido éste el importe de las mismas.

Ensayos.—La compañía infantil de zarzuela de esta capital que dirige el joven don Francisco Vergara Rojo, comenzará muy en breve sus ensayos, con objeto de dar varias funciones en la próxima Pascua de Navidad, poniendo en escena obras de su escogido repertorio.

Delegación de Industria Albacete

Regulación y distribución de la energía eléctrica

AVISO

Siendo necesario suministrar en las mejores condiciones posibles la corriente eléctrica a las instalaciones de la Estación elevadora de aguas potables sita en el paraje denominado La Fiesta del Arbol, del servicio público que abastece a esta Capital, se hace preciso ante la deficitaria situación de energía eléctrica actual establecer en las distribuciones de la Empresa Electra Albacetense, S. A., un nuevo régimen de restricciones, provisional de veinte días de duración a partir del día 20 del mes en curso, por lo que esta Delegación de Industrias ha tenido a bien autorizar el plan siguiente:

Días de corte del fluido eléctrico en los sectores de la capital y pueblos de la provincia que se citan

LUNES, MIERCOLES Y VIERNES.—Circuitos de Brú, Centro, Altozano, Teatros, Pajarita y Pontones de la caseta de Pablo Medina: los sectores de Veleta, Feria, Parque, Luis Vives, San Antón, Vereda de Jaén y Carretera de Barrax; Fábricas de harinas de San Francisco y de don Isidro Pastor; Fábricas de goma de don Amado Henares; y los pueblos de Casas Ibáñez, Alcalá, Fuentealbilla, Alatoz, Carcelén, Hoya Gonzalo, Higuera, Bonete, Tarazona de la Mancha, Casas de Juan Núñez, Villavallente, Pozo Lorente, La Gineta y La Roda (sector suministrado por Esteban Mirasol).

MARTES, JUEVES Y SABADOS.—Circuitos de Alto de la Villa, Calatayud, Cruz, Capitol y San José de la caseta de Pablo Medina; sectores de Pasaje de Massó, Concepción, Aldeana, Blasco de Garay, Torres Quevedo, Cárcel y Santo Domingo; fábricas de harinas de La Manchega y de don Luis Buford; fábricas de pizar esparto de don Pedro Ródenas y los pueblos de Chinchilla, Estación de Chinchilla, Pozo de la Peña, Horna, Pétrola, Corral Rubio, Montealegre, La Roda, (sector suministrado por Electra Albacetense), Fuensanta, Casas de Ves, Alborea, Tinajeros, Casas de Benítez y La Felipa.

Las horas de corte estarán comprendidas entre las siete y las diez y ocho horas de los días laborables.

Si antes del tiempo señalado desapareciera la necesidad del presente plan restrictivo o mejorase la situación hidroeléctrica deberá procurarse restablecer la normalidad en el suministro por parte de dicha Empresa.

Quedan en vigor, sin variación, las Normas generales establecidas para el anterior Plan de restricciones de fecha 19 de Septiembre de 1953 (B. O. de la provincia de 23-9-53).

Lo cual se comunica para conocimiento general y cumplimiento.

Albacete, 21 de Noviembre de 1953.

EL INGENIERO JEFE, (ilegible).

¿QUÉ MEDICE USTED?



UN CICLISTA

Hemos tenido oportunidad de hablar con Salvador Botella, el triunfador de la última Vuelta Ciclista a Cataluña.

- ¿Edad?
- Veintinueve años.
- ¿Cuándo empezaste a correr?
- En 1948 ya tomaba parte en carreras modestas.
- Serías un crfo...
- Saca la cuenta.
- ¿Con quién corraste en Cataluña?
- Con Bernardo Ruiz, Jarque, Navarro, René Mari gil...
- ¿Se portaron bien contigo?
- No tengo queja.
- El que más te ayudó.
- Bernardo Ruiz.
- Y ganaste...
- Sí.
- Muy contento, claro.

- Figúrate. Es mi primer triunfo total.
- ¿Aspiraciones?
- Correr en la Vuelta Ciclista a Francia del año que viene.
- Enemigo peligroso en la carretera.
- El italiano Zampini.
- ¿Qué te hizo?
- No, nada.
- ¿No era «peligroso»?
- Sí, pero en el buen sentido: Como corredor.
- ¿Qué tal?
- Perdí un minuto y Zampini se aprovechó.
- ¿Y qué?
- En la última etapa hice el cuarto, y recuperé lo perdido.
- O sea, que ganaste la carrera.
- Eso es.
- Pues a darle a los pedales, chico.

GUTIERREZ ALARCON

La festividad de la Virgen Niña

La Sección de Menores de A. C. organizó, con este motivo, varios actos, entre ellos un festival en el Teatro Capitol

flusión, esperanza fundada y promesa sugestiva son nuestras menores. Niñas, aspirantes y juveniles están consagradas a la Virgen María, el modelo a seguir en sus vidas es María Niña a quien honraron en su festividad con diversos actos, llenos todos de esplendor y alegría.

El día 21 tuvo lugar un retiro espiritual y el domingo en la S. I. Catedral una misa de comunión oficiada por el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis quien, trazando en una breve alocución las semblanzas de la Virgen y Santa Cecilia, les exhortó a seguir siempre su ejemplo.

En el Teatro Capitol se celebró a las doce un festival, acto sencillo, alegre y emotivo. Todos los Centros presaron su colaboración. Bailles, poesías, romances y cantos, que hicieron las delicias de todas las niñas y pusieron en este simpático y atractivo ambiente una nota de intensa y sana alegría.

La presidenta de la Delegación Diocesana de Menores habló a todas las niñas. A continuación lo hizo el M. I. señor don José Rubio, asesor de dicha Delegación y finalmente, cerrando el acto, el M. I. señor Consiliario Diocesano de las Jó-

venes de A. C. en representación del Prelado.

Brotos y capullos de una primavera próxima son estas pequeñas, que como el grano de mostaza y el fermento que nos cita el Santo Evangelio irrumperán en el mundo y en medio de la misa, con el impetu y fogosidad de sus ardores juveniles, marcarán un albor de luz, de pureza y de paz.

ADELA

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Salvador Silvestre Al calde de Baeza, S. Agustín, 7.

PARA MAÑANA

Servicio de día
Santa Tesesa, Mayor, 16; don José González Frías, Isabel la Católica, 14 y don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, (esquina Ríos Rosas).

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL—Continúa de 5 a 1.—Complementos y El pirata y la dama (no tolerada).

GRAN HOTEL—Continúa de 5 a 1.—Complementos y Bienvenido Mister Marshall (tolerada).

ASTORIA—Continúa de 5'30 a 1.—Nunca te alejes de mí (no tolerada) y Los inconquistables (tolerada).

PRODUCTOR—Continúa de 5'30 a 1.— Si ella lo supiera y Tres secretos (no tolerada)

Cupón de Ciegos

Sorteo del día 23 Premio 228

TOROS Y TOREEROS

La Fiesta en verso

Torerillo

Torerillo de romance que en noches de blanca luna buscas tu negra fortuna jugándote a un solo lance la vida. —Dime: En el trance supremo de tu agonía, ¿bebes aún de la alegría del triunfo ante el negro toro o lloras por el tesoro de tu rota gallardía?

A. ANDUJAR

Los aficionados opinan

Hemos recibido un artículo original de don Alfonso Ferrándiz, gran aficionado a la Fiesta, muy popular en los medios taurinos albacetenses. Aunque el citado artículo fué escrito en 1952, fecha en que fué radiado en la emisora Radio Juventud, en su revista taurina "Moñas y Caireles", reproducimos algunos párrafos del mismo, que han cobrado actualidad. "Pedrés como recuerdo de su doctorado", se titula, y el señor Ferrándiz dice del diestro albacetense: "Yo pienso lo que tu madre gozaría si pudiese estar presente, viéndote agasajado por el hombre de ciencia, el trabajador, el aristócrata, todos subyugados por el arte de tu muleta. Pero está visto que la vida de la madre del torero es de sufrimiento cuando el hijo alcanza la gloria; para ti y para ella, yo le pido su bendición a esa otra Madre común que es la Virgen de los Llanos."

borlo escrito, no se puede negar su clara visión de aficionado.

El nuevo reglamento taurino mejicano

MEJICO.—El "Diario Oficial" publica hoy el nuevo reglamento taurino que se pondrá en vigor en breve. Entre otras cosas, en uno de sus artículos, el reglamento dispone que el diestro que toreé en corrida anunciada como de despedida, no podrá aparecer en plaza alguna del Distrito Federal mientras la empresa no garantice o deposite el importe de los emolumentos del torero para ser entregados, al término de la corrida, a una Institución Benéfica. Asimismo señala que la empresa no podrá anunciar el cartel de ninguna temporada sin precisar el número de corridas contratadas con cada matador, así como el ganado comprado a cada ganadería, debiendo adquirir los toros la empresa cuatro meses antes de comenzar la temporada.—Efe.

¿Toreará Arruza en la próxima feria de abril sevillana?



Se afirma en Sevilla que en la próxima feria de abril toreará en la plaza de la Maestranza el diestro mejicano Carlos Arruza.

El hombre de confianza del "ciclón", "Varguitas", que es su mozo de espadas y que cuenta con todo el afecto del matador, ha dado la noticia asegurando que Arruza está en la escala de "toreros en activo".

"Varguitas" ha mostrado una darta en la que el diestro azteca, después de manifestar a su hombre de confianza que acaba de comprar una ganadería extraordinaria de reses bravas, añade que "no puede olvidar el ruedo de la Maestranza".

La noticia ha producido el revuelo que es de suponer en la capital andaluza, donde la inclusión del extraordinario matador mejicano en sus carteles de feria de abril haría que estas corridas alcanzaran un interés del que han carecido en las últimas temporadas.

Próximo ciclo de conferencias en la "Peña Taurina Pedrés"

Para muy en breve, tenemos entendido que se prepara un ciclo de conferencias a celebrar en los locales de la Peña Taurina Pedrés.

Existe el propósito de que abra el ciclo el director del semanario "Dígame", don Ricardo García «K-Hito». También es posible que pronuncie una charla el crítico taurino de Radio Madrid, «Curro Meloja».

Los hermanos Villagodio recurren

Sólo enviaron un toro afeitado a Zaragoza y no se lidió

Hace unos días se hizo pública la noticia de que los señores Villagodio Hermanos les había sido impuesta una multa de 10.000 pesetas por haber enviado a la feria de Zaragoza toros "afeitados".

El critico aragonés "Don Indalecio" comentó muy duramente el hecho y recomendaba el veto a dicha ganadería en la plaza zaragozana. Ahora, los hermanos Villagodio le han remitido una nota aclaratoria, que dice:

"Con el fin de evitar equivocaciones o erróneas interpretaciones sobre la sanción de 10.000 pesetas que por la Dirección General de Seguridad ha sido impuesta a nuestra ganadería, queremos hacer constar que la misma se refiere y sanciona únicamente al toro que salió en primer lugar en la corrida del día 13 de octubre, y que no llegó a lidiarse, y que por considerarla injusta hemos interpuesto contra la misma recurso de alzada ante el excelentísimo señor ministro de la Gobernación. Esperando confiadamente, por ser así de justicia, su revocación."



El próximo domingo, día 29 actuará nuevamente en

Pepe Luis pasa a la historia



Pepe Luis Vázquez, el artista sevillano del barrio de San Bernardo, que se apartó definitivamente de la profesión activa a primeros de la temporada que ha terminado, está pasando a la historia de la Tauromaquia con todas las de la ley. El joven maestro, como ratificación del aserto, está siendo biografado en interesantes reportajes que publica un semanario madrileño.

la Plaza de Macaray (Venezuela), el diestro Juan Montero, alternando con El Ranchero, en la lidia de toros de Guayabitas. El otro matador no está designado todavía.

Por cierto que para el domingo próximo está anunciado el debut de Chicuelo II en Méjico, en terna con Jesús Córdoba y Antónete. Los planes de Chicuelo II deben haber sufrido alteración, ya que, en un principio, tenía anunciada su presentación en el coso de Insurgentes para el primer domingo de enero.

También Pedrés toreará el domingo en América. Repetirá en el coso limeño de Acho, alternando con Antonio Ordóñez y Jumillano. Los toros serán de Arellano y Gamero Cívico.

Como verán, el domingo que viene está lleno de emoción torera para Albacete. Torearán nuestros tres matadores de toros en las Plazas de Hispanoamérica.

Y, por cierto, son los únicos matadores españoles que han triunfado, hasta ahora.

También Manolo Navarro toreará en la nación azteca. Parece ser que ha sido contratado para tomar parte en algunas corridas de los Estados.

En los establecimientos del ramo de la radio, están de enhorabuena. Son numerosos los aficionados albacetenses que adquieren estos días aparatos de gran potencia, que instalan antenas eficaces y que, en una palabra, dedican su mayor atención a las ondas etéreas para captar las crónicas de "allá" que hablan de nuestros triunfadores diestros.

Entre tanto, el mundillo taurino de la localidad permanece en la inercia más absoluta. Hasta se ha cortado radicalmente la temporada de "corridos de invierno".

Pero no hay que desanimarse, pues nos consta que el año próximo abundarán los festejos en nuestro coso y que presuntos empresarios hacen ya cálculos para conseguir que la fiesta, durante el verano recobre parte de su perdido esplendor.

REVERTE

4º CONCURSO PROFIDÉN
SEPTIEMBRE 1953 • MAYO 1954
850.000 PESETAS EN PREMIOS

¡El concurso del hogar!

SOLICITE LAS BASES

CUBERTERIAS DE PLATA
Royal & C

MUÑECAS
Gisela

RADIOS ESTUFAS Y PLANCHAS
MARCONI

CAFETERAS
CRESPO

VAJILLAS "SANTA CLARA"
CONDOR

BALONES
B-H

BICICLETAS

CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL

Escuche Vd...

...esta noche, y todos los martes a las 11, la emisión "GRACIAS DOCTOR", que le ofrece FORMITROL a través de Radio ALBACETE y cadena de la S. E. R.

...es la PHILIPS!

Mejores no hay

La provincia al habla

LA RODA

Festividad de Santa Cecilia

No podía faltar la conmemoración de la festividad de Santa Cecilia, preciso en todo lugar donde haya un solo músico, desde luego que este año, en ésta, ha sido sin mucho ruido, pero no ha faltado la manifestación artística precisa en este día e independiente de lo organizado por la Unión Musical Rodense, que ha dado la Sociedad de Socorros Mutuos «La Caridad» en sus salones, inaugurando una exposición muy original, como salida del promotor Juan Martínez, recogiendo cuantos detalles, como cuadros, recortes de Prensa, fotografías, partituras, instrumentos, objetos, etc. se relacionan con la música, para ofrecérselo al público con el nombre de «Exposición de Música», la que está siendo muy visitada y comentada. Nosotros, invitamos a ésta hemos podido admirar todo lo expuesto y seleccionado con especial cuidado, felicitando a esta entidad.

B. de M.

A REPRESENTANTE

probando dedicarse actualmente venta herramientas maquinaria a talleres y concederíamos comisiones remuneradoras precios favorables. Escribir a mano con pruebas y referencias ALMACENES INDUSTRIALES MAYOR. Apartado 120. San Sebastián.

Tarazona de la Mancha

«Día del Dolor»

Para conmemorar el XVII aniversario del asesinato de José Antonio, se celebró un solemne funeral en nuestra Iglesia parroquial, asistiendo al mismo camaradas de esta Falange, autoridades civiles y del Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil. Terminada la misma por el eterno descanso del alma de José Antonio se cantó un responso en el Monumento de los Caídos, depositando el Frente de Juventudes una monumental corona y el jefe local del Movimiento camarada Edelmiro Sánchez las cinco rosas simbólicas, pronunciando una sentidas palabras en memoria del Fundador de la Falange.

CORRESPONSAL

Lea Vd.

La Voz de Albacete

BARRAX

Notas de sociedad

—Procedente de Albacete, donde actualmente se halla realizando unos importantes trabajos pictóricos para una distinguida familia de nuestra capital, ha permanecido unas horas entre nosotros el ilustre hijo de este pueblo, don Benjamín Palencia, acompañando de su hermano, don Julián.

También hemos saludado a la distinguida dama albacetense doña Victoria Gotor, quien siente especial simpatía hacia Barrax en donde, como es sabido, tiene dedicada una calle su padre, el ilustre hijo predilecto de Albacete, don Antonio. Visitó el templo parroquial y dependencias, la casa donde nació Benjamín Palencia y otros lugares, prodigando en todos ellos grandes elogios para este pueblo, los cuales Barrax agradece por nuestro conducto desde estas columnas.

—Se encuentra mejorado de la grave enfermedad que ha puesto en peligro su vida, el comerciante de esta plaza don Gaspar Quintanilla Piqueras. Celebramos su pronto y total restablecimiento.

—También se halla mejorada de la enfermedad que le ha retenido unos días en cama, doña Encarnación M. Torres, esposa del industrial don Gaspar Martínez Sotos.

CORRESPONSAL

Tinajeros

Concurso de apertura de hoyos

En la mañana del pasado día 12, se celebró en la Local de Tinajeros un Concurso de apertura de hoyos, entre camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de dicha localidad.

Participaron doce camaradas, viéndose muy concurrido dicho concurso por la asistencia de personal que se aglomeró, animándolos en su tarea de rivalidad para conseguir los puestos primeros de la clasificación.

Fue presidido este concurso por el ayudante provincial para las Falanges Juveniles de Franco, camarada Gonzalo Alonso; subayudante provincial, camarada Benigno Muñoz; jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo, camarada Julián Gómez Estrada, delegado local del Frente de Juventudes, camarada Luciano Lilián y mandos locales.

Una vez realizado el fallo del concurso por el Jurado competente establecido a tal efecto, se procedió a la entrega de los premios a los tres camaradas clasificados en el 1.º, 2.º y 3.º puesto.

El ayudante provincial exhortó a todos los camaradas continuasen trabajando con el mismo entusiasmo demostrado, en el servicio que nuestra tarea les tiene encomendado.

Noticias

Se encuentra pasando unos días entre nosotros nuestro estimado amigo don José Reina Jiménez y su familia.

CORRESPONSAL

FUENTEALAMO

Robo

Durante la noche del 14 al 15 del actual y en el domicilio de Floridiano Moya Felipe, sito en la calle de Miguel Ángel, y con ocasión de encontrarse sola su esposa, la cual falta de vista y oído no se dio cuenta de la entrada de uno a varios desconocidos, los cuales penetrando en la habitación y después de desvalijar el baúl donde tenía la ropa se apoderaron de 2.400 pesetas, producto de la cosecha de la uva. Al tener noticias del hecho, seguidamente se personó una pareja de la Guardia Civil que ha instruido las primeras diligencias.

Dicho caso ha causado gran indignación en el pueblo, pues se trata de familia humilde, ya que la cantidad robada era el trabajo y esfuerzo de todo un año. Se espera que las autoridades pongan todo su interés en el esclarecimiento del hecho.

TRASLADO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO

Por resolución del concurso de secretarios de segunda categoría, ha cesado en la de este Ayuntamiento don Casiano Nieto Moreno, por haber sido designado para ocupar el mismo cargo en El Arenal (Avila), habiendo pasado a ocupar esta secretaría con carácter interino el oficial primero secretario, don Feliciano Daniel García, deseándole toda clase de aciertos para el desempeño de su misión.

CORRESPONSAL

MASEGOSO

Mejoran las comunicaciones

Hace unos días se inauguró el nuevo servicio de coche de línea hasta Peñascosa, pasando por Masegoso, a donde los viajeros que salen de Albacete llegan en autocar de numerosas plazas. A Peñascosa puede irse desde Masegoso, pueblo en el que se hace trasbordo a coche pequeño.

Ambos vehículos pertenecen a la empresa «El Terne», propiedad de don Juan Antonio González.

La nueva ruta, pues, seguida por este coche de línea es: Albacete, Santa Ana, Argamasón, Pozuelo, San Pedro, Casas de Lázaro, Peñarubia, Masegoso, Cilleruelo, Pesebre y Peñascosa, pueblo que deja de estar comunicado con la capital con tal prolongación de la línea anterior, motivo por el cual felicitamos sinceramente a sus vecinos.

Estos dos pueblos continguos quedan, por consiguiente, comunicados. El nuevo servicio se lleva a cabo los lunes, miércoles y viernes.

Falta ahora, solamente, que Masegoso y Peñascosa se enlacen por medio de coche de línea con Alcaraz, partido judicial al que pertenecen ambas villas. Se viene hablando, desde hace algún tiempo, de que esta posibilidad va a convertirse en realidad pronto. Deseamos que así sea.

CORRESPONSAL

Fuensanta

Conmemoración del Día del Dolor

Por la Jefatura Local del Movimiento, en colaboración destacada con el Frente de Juventudes, se ha celebrado hoy con todo esplendor la conmemoración del XVII aniversario de la muerte de José Antonio.

Se iniciaron los actos el día 19, por la tarde, con una reunión extraordinaria en el Hogar Rural del Frente de Juventudes, dando el guión de los que habrían de celebrarse al siguiente, en el cual, a las diez de la mañana, empieza la concentración de jerarquías, autoridades y camaradas de la Falange Local y Frente de Juventudes para asistir a la Santa Misa que habrá de celebrar el cura encargado de nuestra parroquia, reverendo Padre don Jesús Tormo, ocupando la presidencia el jefe local y delegado local de la Sección Femenina, camarada Emilio Martínez Belmar; el secretario de la Jefatura y delegado local del Frente de Juventudes, camarada Francisco Laserna González; alcalde y jefe de la Hermandad Sindical, camarada Alberto Jiménez Castillo, y delegada local de la Sección Femenina, camarada Juanita Parreño García. Terminada la misma fue cantado un solemne responso ante la lápida de los Caídos, depositándose una gran corona de flores y haciendo la ofrenda de las cinco rosas simbólicas el jefe local; se rezó una oración al Santísimo, la Oración a los Caídos y como final fue entonado el «Cara al Sol», con los gritos de ritual.

A las siete de la tarde, con la misma asistencia de jerarquías, autoridades y camaradas, aumentada con gran asistencia de público, se rezó en la iglesia el Santo Rosario por el alma de José Antonio, terminado el cual se trasladaron todos los asistentes al Hogar Rural del Frente de Juventudes, donde se celebró un sencillo acto en memoria del Fundador, dando lectura el secretario a una breve biografía de su vida y al testamento que otorgara en la cárcel de Alicante dos días antes de la muerte. Se finalizó también el acto rezándose la Oración de los Caídos y entonándose el «Cara al Sol» con los gritos correspondientes.

A las siete de la tarde, con la misma asistencia de jerarquías, autoridades y camaradas, aumentada con gran asistencia de público, se rezó en la iglesia el Santo Rosario por el alma de José Antonio, terminado el cual se trasladaron todos los asistentes al Hogar Rural del Frente de Juventudes, donde se celebró un sencillo acto en memoria del Fundador, dando lectura el secretario a una breve biografía de su vida y al testamento que otorgara en la cárcel de Alicante dos días antes de la muerte. Se finalizó también el acto rezándose la Oración de los Caídos y entonándose el «Cara al Sol» con los gritos correspondientes.

CORRESPONSAL

Cenizate

Actividades en el Frente de Juventudes

Para conmemorar el «Día del Dolor», el Frente de Juventudes de esta localidad, realizó los actos propios de este día, oficiándose una Misa de Requiem, coincidiendo la hora de celebración de la misma con la hora de la muerte del Fundador de la Falange, a la que asistieron las primeras autoridades locales, camaradas del Movimiento y la Centuria «Calvo Sotelo».

A continuación de la Santa Misa y ante la Cruz de los Caídos tuvo lugar un acto emotivo depositándose una corona de laurel y cinco rosas simbólicas. Acto seguido se rezó un responso por el eterno descanso de José Antonio, oración de ritual a los caídos, terminando este acto con el canto del «Cara al Sol».

Finalizaron los actos de este día con el rezo del Santo Rosario por el asesor religioso de esta Delegación Local P. don Julián María Hernández en el Hogar Rural y lectura del Testamento del Ilorado Fundador de la Falange.

Aprovechando esta festividad se dió comienzo al Curso de Actividades para el año político 1953-54, para el cual nuestros camaradas han demostrado vivo interés despertado por la reciente visita del ayudante provincial para las FF. JJ. de Franco, camarada Gonzalo Alonso Santos, a quien los mandos y camaradas de esta Centuria están agradecidos por las atenciones que les ha dispensado.

CORRESPONSAL

ALBATANA

«El Día del Dolor»

Organizados por la Jefatura Local de Falange, se han celebrado actos conmemorativos del XVII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera. A las diez de la mañana, se ofició una misa por el eterno descanso de su alma, que fué presidida por el jefe local acompañando autoridades y jerarquías del Movimiento, asistiendo además gran número de afiliados y público en general.

Terminada la Santa Misa y ante la Cruz de los Caídos fué montada una guardia por flechas del Frente de Juventudes en cuyo momento depositó al pie de la misma el jefe local las cinco rosas simbólicas, rezándose un responso. Seguidamente y por el camarada Miñano Cuevas, se invocó el nombre de José Antonio que fué contestado con un unánime ¡Presente!

A continuación y por el señor cura párroco y capellán del Frente de Juventudes, dirigiéndose a éstos, aprovechó para resaltar la conmemoración del día y la figura de José Antonio, lección ésta que conmovió a todos, testimoniando una voz más el fervor falangista y el sentimiento por la muerte del Fundador.

Por la tarde a las seis y media y también aplicado por la misma intención se rezó el Santo Rosario, cuya concurrencia fué numerosísima y presidiendo igualmente las primeras autoridades y jerarquías.

CORRESPONSAL

ALCARAZ

Noticias

En la Parroquia de San Mateo, de Villaverde del Guadalimar, se celebró hace unos días el enlace matrimonial de la señorita Josefina Flores Novarro, con nuestro buen amigo don Eduardo Flores Flores, siendo apartrados por el tío de los contrayentes don Dámaso Flores y la madre del novio, doña Vicenta Flores.

Por el reciente luto de la familia, la boda se celebró en la mayor intimidad.

Antes de salir para América el diestro Juan Montero, acudió al Santuario de Cortes a despedirse de la Virgen. Con tal motivo hubo un solemne misa cantada y después de la ceremonia el diestro hizo entrega al señor capellán de un donativo para las obras del Santuario.

CORRESPONSAL

La lámpara de todos

...FACILITA la lectura

OSRAM

PIDA SIEMPRE OSRAM LA LÁMPARA DE TODOS

GARGANTAS SANAS con PASTILLAS KOKI DE MENTOL-PENICILINA

Panorama económico

Buena impresión bursátil

No habrá inflación.-Gautela en las emisiones.-La baja en las motocicletas.-Exposición hispano-portuguesa

MADRID, (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Continúa estando presente en el mercado nacional de valores una fuerte corriente de dinero, lo que motiva que continúe la impresión optimista y un notable volumen de negocio, si bien es cierto que la tendencia al alza exagerada ha quedado frenada.

Consideramos muy interesante el momento actual de la Bolsa, ya que, como se desprende de nuestras anteriores manifestaciones, afortunadamente el dinero se encauza hacia la inversión sólida y estable, no hacia la especulación. Con ello se está consiguiendo una positiva normalización del mercado y un reajuste general de posiciones bursátiles, de lo que estamos tan lejos hace aun muy pocas semanas.

Esta orientación de la Bolsa, que se hace muy patente en la de Madrid, sigue cursos paralelos a las de Barcelona y Bilbao, así como en los Bolsines locales. Esto indica que el afortunado reajuste no queda limitado a éste o a aquel mercado, sino que es la nota predominante de todo el movimiento bursátil nacional lo cual nos parece excelente.

Por el momento, los valores preferidos del público operan los son los bancarios y los estrácticos, así como también algunos industriales de primer orden.

Se reafirma la impresión de que la ayuda norteamericana a España no tendrá como consecuencia la inflación, ya que aquella estará representada por material para el desarrollo de la agricultura, la industria y los transportes nacionales, así como en primeras materias y artículos de mayor interés, cuidadosamente seleccionados. No habrá, pues, afluencia de dólares, sino remesas de artículos y maquinaria, utilísimos para el positivo desenvolvimiento de la economía española. En consecuencia, no había motivo alguno para que se produjera la inflación, sino por el contrario, es muy posible que acontezcan señaladas bajas de precios ante un inminente aumento de producción de numerosos artículos en el campo y en la industria—y una indudable disminución en los costes de producción, tanto en productos industriales como agrícolas. Buenas impresiones, también, como puede verse.

En los medios financieros se tiene la impresión de que va a proceder con suma cautela en el desarrollo del proceso de versiones, no forzando en el periodo final del año actual las emisiones de nuevos valores y dejando así al mercado un periodo de descanso, durante el cual pueda formar de nuevo sus reservas en numerario, hoy un tanto agotadas. Se habla de la segunda quincena del próximo mes de enero como de la fecha en que se iniciará la actividad del mercado de emisiones. Nos parece muy bien este periodo de descanso para el dinero.

La Asociación Nacional de Fabricantes de Motocicletas ha hecho pública una nota desmintiendo los rumores sobre una baja de las máquinas. Pese a esta nota, lo cierto es que la motocicleta nacional está bajando de precio y,

como podemos dar datos completos, se los facilitamos a nuestros lectores, para que vean cómo nuestra anteriores manifestaciones no eran infundadas, sino ciertas. Por ejemplo, las "Lambretas" fabricadas en Eibar se venderán de 10 a 12.000 pesetas, lo cual es digno de mención, ya que a este precio no se vendían hasta hoy ni motocicletas de cilindrada mucho menor. Y otras muchas firmas, si bien es cierto que no han rebajado sus tarifas, si es cierto que han mejorado notablemente sus modelos. Así pues, la rebaja existe y justo es informar de ella al público español, para su conocimiento y efectos".

Se habla de la organización de una Exposición ibérica de carácter internacional, que tendría lugar anualmente, alternando entre Lisboa y Ma-

dríd, bajo el patrocinio de altos organismos comerciales españoles y portugueses. Tendremos a nuestros lectores al corriente de esta interesante noticia, según vayan desarrollándose los acontecimientos.

José Luis BARCELO (Doctor en Ciencias Económicas.)

PASATIEMPOS Y CURIOSIDADES

Amenidades comprimidas

SOBRE EL JAZZ

Del célebre director de orquesta británico, sir Thomas Beecham, al salir de un concierto de música de jazz: "Me mantengo en la opinión tradicional de que la música está hecha para ser oída..."

Y LUEGO COMO AL PRINCIPIO

La firma de Hollywood Warner Bros había decidido hace algún tiempo, hacer una película con el título "Robo de un millón de dólares". Pero después de largas discusiones, los directores de la firma encontraron el título algo exagerado y decidieron modificarlo, rebajando medio millón de dólares, con lo que así el robo no resultaba tan exagerado. La futura película quedó, pues, en "Robo de medio millón de dólares". Quince días más tarde la Prensa anunciaba un audaz robo de un millón de dólares. La firma cinematográfica decidió que el título definitivo de la película sería: "Robo de dos millones de dólares".

HACEN FALTA CUER-NOS

Publicado en la sección de anuncios del "Manchester Guardian": "Se necesitan urgentemente cuernos de rinoceronte. Envíen precios y descripción". Y, lector, por favor no sea tan mal pensado otra vez...

Jeroglífico

¿Cómo van tus asuntos?

10P A

La solución en el próximo número)

Solución al JEROGLIFICO anterior: Le estima nada más

Papeles de poca monta

LAS GRACIAS DE MISTER ATILEE

Según el periódico "Sunday Chronicle", Atlee gusta contar ese chiste en las recepciones mundanas.

Una anciana contempla durante largo tiempo una pareja que se despide, con efusivas muestras de caricias, en el andén. Al subir él al vagón ella empieza a llorar desconsolada, mientras que él queda a la ventanilla como anclado.

—¡Animo, muchacho!— le dice la dama—comprendo su pena al separarse su esposa.

—¿Separación?— dice él.— ¿Quién habla de separación? Llora porque ahora tengo que volver junto a mi mujer, señora...

Anuncios por palabras

PERMUTAS: Varias combinaciones entre fincas rústicas, urbanas, solares, comercios, etc. También por rústicas por casas en Madrid.

ROVIRA. D. Guardiola, 4 principal, Albacete.

GUARDE ESTA DIRECCION EN SU CARTERA. En cualquier ocasión puede serle útil.

VENDO cermedor para fábrica harinas, nuevo, y trituradora para piensos. Comandante Molina, 7, ALBACETE



Versos en los periódicos

Son contados los periódicos que mantienen la antes imprescindible sección en verso que, entre ripios, chacharas y agudezas, comentan la actualidad de cada día. Ahora, apenas le queda un roncito humilde, entre la densa prosa de la sección local, en algunos diarios de provincias y en Madrid, como excepción, en "Informaciones".

Pero he aquí que al hasta hoy solitario versificador, siempre inspirado, gracioso y ocurrente Francisco Ramos de Castro, vienen a hacerle compañía con sus coplas, también llenas de ingenio y donosura, Luis Romera y «Cascode», que en «Ya» clavan el fino alfiler de sus sátiras y comentarios en el acerico de los cotidianos afanes.

Ramos de Castro, desde su «Sobremesa», ha salido dado, jubiloso, a su compañero de «Ripios del día» y se ha felicitado por la reaparición en «Ya» de esta sección «que en todo diario había—y en la que resplandecía—la genial inspiración del poeta que la hacía»...

Entre tanto, «Cascode» clama por la unificación de los proyectos de las Juntas Reguladoras, pues «no son propósitos necios—los esfuerzos que se aplican—para ver si se unifican—en todas partes los precios». Y Luis Romera comenta el regreso del Conde de Mayalde diciendo: «Experiencias a montones—trae nuestro alcalde, de Lima.

—Esperemos que suprima— con ellas los apagones».

¿Verdad que es simpático restablecer esta tradicional sección periodística?

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

DEPORTES

(Viene de la pág. SEXTA)

No han tenido suerte los locales en los remates, ya que hoy han jugado bien, y han disparado a puerta, pero con mala fortuna, pues goles hechos que ya descansaban en el público en último extremo eran desviados apuradamente a corner por los jugadores visitantes. Como demostración de lo dicho, apuntamos que esta tarde se han sacado 18 córners contra el Maestranza por seis contra los locales.

Por los visitantes, hemos de destacar al portero Vicente, el entró Xixi, y su extremo Villa. Por los locales, el mejor, Sánchez-Vives, que ha sido esta tarde el mejor de los veintidós; mención especial, a Pérez y Manolo. Los demás, bien. Amador ha mejorado hoy su última actuación

frente al Atlético murciano. El arbitraje estuvo a cargo del colegiado alicantino señor Llorens que ha tenido una buena actuación.

A sus órdenes, los equipos se alinearon así:

Maestranza: Vicente; Tamiñ; Xixi, Bartolo; Bedi, Santos; Tasao, Azorín, Antónete, Esparcia y Villa.

Pinosense: Amador; Manolo, Pérez, Sánchez; Román, Mimi; Paqueto, Jara, Sánchez-Vives, Sorel y Ramo.

Primera Regional

Crevillente, 3; Júpiter, 2 Molinense, 1; At. Murcia, 1. Hellinera, 3; Jumilla, 2 U. D. Eldense, 3; Itsa, 2 Minerá, 4; Callosa, 0 Caravaca, 4; Alcantarilla, 0 O. Puerto, 3; Monóvar, 0 Pinosense, 1; Maestranza, 0

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals, Points, etc. Rows include Callosa, Crevillente, Itsa, Eldense, Jumilla, Caravaca, Molinense, O. Puerto, Pinosense, At. Murcia, Cieza, Minerá, Maestranza, Almansa, Monóvar, Hellinero, Alcantarilla, Júpiter.

El Almansa figura con un punto menos en su clasificación por sanción federativa.

LA ULTIMA MARAVILLA de la radiotécnica podrán admirarla Vds. de 6 a 8 en el señorial Casino Primitivo, donde se harán demostraciones sin compromiso de un aparato radiogramola-bar, micro-surco especial Long-Play, sistema único en España

Banco de Bilbao SUCURSAL DE ALBACETE Por instalación de central automática en estas oficinas, a partir de hoy, los nuevos números telefónicos serán los siguientes: Dirección: 2219 Oficinas: 2798 y 2799 Albacete, 24 de Noviembre de 1953 La Dirección

Calorias por cada 100 Gramos de Varios Alimentos: PATATAS 70, MERLUZA 75, CONEJO 110, ROSEBIF 200, PAN BLANCO 215, GARBANZOS 285, LOMO CERDO 345. 425 CALORIAS MARIA ARTIACH BILBAO. Galletas MARIA ARTIACH EL GRAN ALIMENTO SABROSO ENERGETICO Y NUTRITIVO

POR CORRESPONDENCIA CUALQUIERA DE LOS FAMOSOS CURSOS CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN SOLICITE FOLLETO GRATIS • INGLES-FRANCES CON DISCOS O SIN DISCOS • CONTABILIDAD CALCULO REDACCION TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA CULTURA GENERAL • CORTE Y CONFECCION

VENDO solares lindando Carretera de Circunvalación entre Feria y Carretera Madrid. Razón: Rosario. 25 - 2°



o estaban mal las esquinas de Justinianas. En una de ellas había un estanco que estaba abierto los domingos y días de fiesta, según uso de la época. En la otra se daban muchos sombreros a la salida de misa de doce. Cada saludo quería decir algo de probable noviazgo.

El Casino Artístico tenía por dentro muy agradables esquinas, particularmente aquellas que conducían al escenario del Salón Liceo. En el salón de la planta principal, allá por marzo de 1912 no hubo esquinas para celebrar una brillantísima velada literario-musical a beneficio de los heridos y enfermos en Melilla.

Estaban en auge los trenes botijos de Madrid a Alicante. Un periodista de entonces llegó a pedir que uno de esos trenes se detuviera varias horas en Albacete para celebrar una verbena «en toda regla» en los hermosos paseos próximos a la estación. Ignoramos si le hicieron caso. El mismo periodista añadía: «De sexo bello está Albacete imponentísimo, piramidal, como diría el famoso príncipe Basilio de «El conde de Luxemburgo». Fernando Franco las gastaba así. Y, hablando de la calle Mayor, exclamaba: «¡Oh, grato paseo de la calle Mayor, bendito seas!». Lo diría por aquellas pirámides que tanto han enorgullecido a la ciudad. ¡Si mi ilustre compañero en la Prensa viese las de hoy!

El tiempo nos da cada esquinazo como para quedarnos de cara a la pared durante las horas nocturnas, que ya es castigo. Pero, en fin. Hay que poner proa hacia el futuro y salgá el viaje como quiera, que no está en nuestras manos el concretarlo, pues suelen aparecer escollos —esquinas— donde menos se piensa.

F. DEL CAMPO AGUILAR

DE MUSICA

Velada radiofónica en honor de Santa Cecilia

Organizada por el Conservatorio de Música, a través de Radio Albacete

Anoche tuvo lugar la emisión extraordinaria que en conmemoración de la festividad de Santa Cecilia, organizó el Conservatorio de Música y Declamación, a través de los micrófonos de Radio Albacete.

En ella, intervinieron, además de alumnos del Conservatorio, la Banda Municipal de Música, que bajo la dirección del maestro Daniel Martín interpretó un programa de música española, estrenando dos tiempos (primero y cuarto) de la Suite en «La» de Julio Gómez, en versión para banda del señor Martín.

En la parte dedicada a la actuación de las alumnas del Centro, lo hicieron las niñas Pilar Ferrándiz Flores, alumna del cuarto curso de piano, y María Nieves Ruescas, alumna del tercer curso de guitarra, las cuales ejecutaron con precisión y brillantez estudios de diversos autores.

Queremos destacar en esta breve reseña, el recital que llevó a efecto la señorita Ana María Rubio, ofreciéndonos páginas de Frieg, Sibelius y José M.^a Franco, en los que se destacó, como excelente intérprete.

La tercera y última parte de esta emisión extraordinaria, la ocupó la Banda Municipal. Cuatro obras: «Orgía», de Joaquín Turina; Aires Canaries, Pover; Sere nata Española de Malats, y

Suite en «La» de Julio Gómez.

En justicia hemos de hacer público que nuestra agrupación municipal mostró a través del programa una excelente calidad interpretativa, a lo largo de las distintas versiones, especialmente, en los dos tiempos de la Suite en «La» de Julio Gómez, magistralmente interpretados.

Nuestra más sincera felicitación a todos aquellos artistas que tomaron parte en esta velada radiofónica y muy especialmente, al Conservatorio de Música y a Radio Albacete, por la organización y excelente resultado de la misma.



Comenzó la temporada en Méjico

Antoñete escuchó un aviso, en su debut

A la hora de cerrar nuestra edición de ayer no habíamos recibido la información de la corrida inaugural de la temporada en Méjico, donde el domingo hizo su presentación «Antoñete»

El madrileño, según la información recibida posteriormente de nuestra Agencia EFE, gustó y fué ovacionado, pues toreó bien con la muleta, pero le falló el

VOZ SINDICAL

700.000 pesetas del Crédito Agrícola a Cenizate

En la mañana del domingo se desplazó a la vecina localidad de Cenizate el delegado Sindical Provincial, a quien acompañaba el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

A su llegada se trasladó junto con las autoridades y jerarquías y con los miembros del Cabildo a la iglesia, donde se rezó una Misa.

Inmediatamente después y en el teatro de la localidad, se celebró el acto de entrega de las cantidades que han sido asignadas por el Servicio Nacional del Crédito Agrícola a la Sección Local de dicho pueblo y que ascienden a 700.000 pesetas y benefician a 121 agricultores.

Con este motivo el camarada Cuenca Cerveró, pronunció unas breves palabras en las que hizo patente que el Estado falangista se preocu-

Reunión del Cabildo de la Cámara Oficial Sindical Agraria

El pasado sábado, bajo la presidencia del delegado sindical provincial, con asistencia de la mayor parte de sus miembros, celebró sesión ordinaria el Cabildo de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Se trataron en dicha reunión distintos asuntos de trámite relativos a personal, funcionamiento administrativo y otros asuntos, pasándose, después, al estudio del Plan de Cursos de Divulgación Agropecuaria, correspondiente al año 1954. En este punto se dió lectura a una circular de la Superioridad en la que se dictan normas sobre este extremo, en definitiva, elevar consultas para llegar a una fiel interpretación de las aludidas normas.

Se dió lectura, a continuación, al anteproyecto de presupuesto general de la Cámara para el ejercicio de 1954, previa propuesta de la Comisión Permanente, el cual fué aprobado por el Cabildo, disponiendo su pase a la Asamblea plenaria.

Por último se procedió al estudio de la Reglamentación del Trabajo en el Campo, con el fin de introducir distintas modificaciones en su contenido, en la parte relativa a salarios.

Seguidamente se levantó la sesión.

pa intensamente de la vida del campo y de los problemas que éste tiene planteados. Con este acto que hoy celebramos la Hermandad de Labradores ha conseguido uno de sus objetivos, pero nuestras entidades sindicales tienen un mayor campo de acción. Los beneficios de colonización, maquinaria agrícola y otros de extraordinaria importancia para vosotros han de llegar a este pueblo a través de la Hermandad, mas para ello es necesario que en la misma existan unos mandos entusiastas que laboren continuamente por ello y estos mandos han de ser designados por vosotros en las futuras elecciones sindicales que se celebrarán el día 4 de abril próximo. En ellas la totalidad de las Juntas de la Hermandad han de ser nombradas por los mismos miembros de la entidad y vuestro papel en ellas es el de votar a los que creáis más capaces para la labor que han de desarrollar.

Terminó el camarada Cuenca Cerveró sus palabras haciendo constar la responsabilidad moral de la masa económico-social en estas elecciones, ya que de las Juntas que salgan elegidas depende en todo el impulso y la vitalidad que tengan los Sindicatos y las Hermandades.

Clausura de un cursillo agropecuario

El pasado sábado se celebró el acto de clausura del Cursillo organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, en colaboración con el Ministerio de Agricultura y Delegación Nacional de Sindicatos, correspondiente al plan elaborado para 1954 y que ha versado sobre el tema «Enfermedades del ganado lanar», siendo dirigido por don Octavio Salas Simón, jefe del Servicio Provincial de Ganadería de ésta.

Presidió el acto el delegado sindical provincial, camarada Cuenca Cerveró, a quien acompañaban el presidente y secretario de la C.O.S.A., señores López y Cózar, y distintos miembros del Cabildo Sindical.

Con este motivo el delegado sindical provincial, antes de proceder a la entrega de diplomas, pronunció unas breves palabras en las que exhortó a los cursillistas a que propague por todos los medios a su alcance las enseñanzas recibidas, haciendo de esta forma que los resultados del Cursillo sean mayores y mejores.

Indicó, a continuación, que la Organización Sindical Agraria se preocupaba intensamente de todos los problemas, tanto económicos como sociales, que afectan a la agricultura y que, por ello, el obrero y el empresario agrícola tienen un puesto en la Hermandad y han de procurar estar siempre cerca de la misma, haciendo que esta tenga la máxima vitalidad.

Este cursillo se ha celebrado en los locales de la Escuela Elemental de Trabajo.



Redacción, Administración y Talleres Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63

DEPORTES

Minima victoria del Naval sobre el Hellin (1-0)

CARTAGENA.—Con el terreno encharcado y mucho barro, debido a las persistentes lluvias que desde hace días caen sobre la ciudad, se jugó el encuentro Naval-Hellin.

Desplegan bastante rapidez los muchachos «navalistas» y llegan en varias ocasiones ante la puerta visitan te sin efectividad hasta los diez minutos de juego, en que Jover, pasa a Nito y éste entrega a Bonmati que tranquilamente se prepara el balón y tira fuerte a puerta consiguiendo el único gol de la tarde, que daría la victoria al Naval.

Continúa el partido sin que se pueda ver fútbol—a pesar de la buena voluntad—, por no permitirlo el terreno.

Comienza la segunda parte con un a lluvia intensa que continuó arreciando durante todo el resto del encuentro. A los cinco minutos Tiburcio, solo ante la puerta del Naval, pierde una clara ocasión de marcar gol. Cuatro minutos después, a consecuencia de un encontronazo entre Tiburcio y Nito, éste ha de ser sacado del campo por las asistencias reapareciendo ocho minutos después. En el minuto 25, Yagüe salva al Naval de un gol tirándose valientemente a los pies de Magán. Presiona más el Hellin buscando el empate. Sin que consiga batir a Yagüe, que tiene lucidas intervenciones, con lo que termina el encuentro con el resultado de 1-0 favorable al Naval.

ARBITRO Y ALINEACIONES
El colegiado señor Pinar Arroyo, tuvo bastantes equivocaciones, aunque en más de una ocasión quiso conten-

tar a ambos conjuntos dando una de cal y otra de arena. Alineó así a los conjuntos:

HELLIN: Durán; Cuadra, Julito, Martínez; Abello, Vidal; Ros, Magán, Tiburcio, Mora y Rodríguez.

NAVAL: Yagüe; Tato, López, Paquito; Jover, Román; Bonmati, Nito, Mariano, Delgado y Muñoz.

El Hellin fué un conjunto que a pesar del estado del terreno jugó rápido, se pasó bien el balón, pero poco eficientes sus delanteros a la hora de tirar a gol. Dominó más que el Naval en la segunda parte, destacando su portero, Durán; la defensa, y en la delantera Ros y Tiburcio.

COMO ENJUICIA AL HELLIN LA PRENSA DE CARTAGENA

En nuestro colega «El Noticiero» de Cartagena, al referirse su crítico «Jorquera» a la fuerte presión ejercida por el Hellin en la mayor parte de este encuentro se dice textualmente:

«La presión fué infructuosa porque, además, en el avance hellinero, fracasaba totalmente, ruidosamente, su centro Tiburcio, al que bien que de culpar el equipo forastero de esta derrota, pues tuvo en sus botas—sobre todo en dos ocasiones—goles tan claros que lo más difícil era el no hacerlos.»

Al hablar de los destacados por ambos equipos, dice refiriéndose al Hellin:

«Durán, Cuadra, Julito, Abello y, sobre todo, Mora, lo mejor del Hellin. De un Hellin que en su ambiente, sea el más difícil enemigo para la Deportiva Cartagenera.»

Primera categoría regional

Unión Deportiva Hellinera, 3; Jumilla, 2

Poco público en Santa Ana para presenciar el encuentro Jumilla-Hellinera que ha terminado con pobre victoria local debido a la gran actuación del puerta forastero que ha librado a su equipo de una gran goleada. Los tantos fueron marcados el primero por Flores en un acoso de toda la delantera hellinera a los 15 minutos y poco después empataban los forasteros por mediación de su delantero centro al aprovechar una indecisión de la defensa local pero seguidamente Vidal y en espléndido remate conseguía el segundo, terminando así la primera parte.

Al poco de comenzar la segunda, Vidal vuelve a marcar para la Hellinera y cuando faltaban 15 minutos para el final Julio obtuvo el segundo del Jumilla. Ambos equipos han demostrado durante todo el encuentro su poca clase, extrañándonos que un equipo tan deficiente como el del Jumilla haya podido conseguir puntos fuera de su casa, desde luego en su terreno deben ser muy difíciles de vencer por el entusiasmo de sus seguidores después de lo hecho por estos esta tarde en Santa Ana. Los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Jumilla F. C.—Jesús, Salas, Carratalá, Manguililla, López, Alcázar, Miguel, Julio, Navarro, Roberto y Pastor.

Hellinera.—Diego, Pastor, Laureano, Bolet, Guardiola, Hidalgo, Ramírez, Flores, Vidal II, Noño y Cabezas.

En el equipo local debutó el joven jugador Hidalgo, que estuvo bien, destacando una vez más, la gran actuación del central Leocadio que hizo un gran encuentro. Por los forasteros, su puerta que fué el mejor de los 22. El colegiado murciano señor Riquelme estuvo bien pero una vez más demostró su absoluta falta de autoridad, por lo que le pronosticamos serios descabros en su profesión.

GIMENEZ-SERRANO

Pinosense, 1, Maestranza, 0

PINOSO.—En partido correspondiente a la décima jornada de primera categoría regional, jugado el domingo entre el Maestranza, de Albacete, y el equipo local, ha conseguido el Pinosense dos puntos, en un encuentro que ha tenido a la afición en vilo desde el minuto 14 de la primera parte—en que los locales han conseguido su único gol, por mediación de Paquito al rematar una pelota bien servida de Sánchez Vives—hasta el minuto 90. Los dos equipos han actuado con codicia, y han llevado el peligro a ambas porterías sin resultado positivo.

(Pasa a la pág. QUINTA)